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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)
15 DE ABRIL DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)
1º SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às nove horas e um minutos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP),  Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL),  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD),  José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP),  Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca), (PSD), Vinicius Porto (PDT). (vinte e quatro). Lida a ata da trigésima Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. 

EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Projetos de Leis de números 70/2021 de autoria do Poder Executivo, cria o programa de Auxílio Emergencial –AME, 71/2021 de autoria do Poder Executivo, concede remissão de débitos aos contribuintes do imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana-IPTU, simplifica os procedimentos administrativos correspondentes. Requerimentos de Urgências de números 166 e 167/2021 de autoria do  Vereador Professor Bittencourt. Requerimento de número  165/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba. Moção de número 35/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Moções de números 1053/2021 de autoria do vereador Cícero do Santa Maria, 1054 a 1061, 1064 a 1069/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 1062, 1063/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego., 1070 a 1072/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  1073 a 1077/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 1078/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 1079/2021 a 1081/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil. Pela Ordem, O Vereador Breno Garibalde, informou o falecimento da sua secretária Elisangêla, ao tempo que solicitou um minuto de silêncio, o qual foi deferido pelo Presidente.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Alexsandro da Conceição (Soneca) disse que ontem tivemos uma notícia maravilhosa, onde o prefeito anunciou o Auxílio Municipal Emergencial, dizendo que ele acatou o pedido da sua bancada,  e ainda elogiou a atitude e informando que cinco mil pessoas serão beneficiadas, e a seu ver, esse é o papel do vereador, que é cobrar melhorias para a população, pois o  prefeito tem seus méritos pela liberação do recurso, mas também é preciso reconhecer o trabalho desta Casa  para o sucesso desta iniciativa. Finalizou  parabenizando Edvaldo Nogueira que vai assumir a presidência da Frente Nacional de Prefeitos (FNP). Adeilson Soares dos Santos (Binho) parabenizou o Deputado Federal Laércio Oliveira, pela passagem do seu aniversário e após se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde pelo falecimento de sua assessora.  Ainda em suas colocações também parabenizou o prefeito pelo Auxílio Municipal Emergencial, em um momento tão difícil por causa da pandemia, onde as pessoas estão passando fome, sem poder pagar seus talões de água e energia. Concluiu parabenizando o prefeito por essa ação.  Cícero do Santa Maria se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde pelo falecimento de sua assessora, ao tempo que parabenizou o prefeito pelas ações que ontem realizou pelo povo, pois as pessoas tem sofrido muito por causa da pandemia. Em outro assunto parabenizou a Comissão de Saúde pela visita que fizeram nos Hospitais Nestor Piva e Fernando Franco, e que na ocasião da visita ao Nestor Piva, a  diretora perguntou se os vereadores  queriam visitar a UTI, aceitaram e verificaram a situação do local, informando ainda que hoje na reunião da comissão irão debater essas questões, pois mesmo com toda ajuda por parte do prefeito, a situação é preocupante. Concluiu, falando sobre o Posto de Saúde Elizabeth Pita, localizado no bairro Santa Maria, dizendo que não possui nem um abrigo na frente e no Posto de Saúde Osvaldo Leite também não tem, pedindo ao prefeito e a Secretária Municipal de Saúde para colocar um toldo, ao tempo que mostrou fotos desses locais. Eduardo Lima parabenizou o prefeito dizendo que ele tem encontrado nesta Casa uma base de vereadores comprometidos  e que estão a todo momento buscando ações, destacando o Projeto  Cidade Solidária, onde os Edis vinham pedindo todos os dias, dizendo que as visitas que realizam nos bairros vivenciam a realidade destas pessoas. Ainda em suas colocações, parabenizou os vereadores pela ação da distribuição de alimentos através da Fasouto, e também parabenizou o prefeito pela prorrogação e isenção dos impostos. Finalizou dizendo que é muito bom ser vereador por Aracaju, ao tempo que parabenizou o líder de sua bancada Professor Bittencourt e o vice-líder Fábio Meireles.  Emília Corrêa  trouxe um assunto que lhe preocupa muito com relação a um boletim de Sergipe Econômico em parceria com o Núcleo de Informações Econômicas  da Confederação das Indústrias do Estado de Sergipe,  dizendo  que houve um aumento de  vinte e cinco ponto cinco no quantitativo de requerentes do seguro desemprego, e na segunda quinzena de março, percentual elevado de quatro mil cento e oitenta três pedidos de seguro desemprego, principalmente agora nessa pandemia,  por isso sempre  que justiça tardia nem sempre é justiça,  toda ajuda é bem vinda,  e que as conversas da base que dizem que já vinham falando sobre esse problema há muito tempo discorda pois, a oposição também já vinham fazendo desde a gestão passada, lembrando na ocasião que protocolou uma ação na justiça a suspensão do IPTU,   e ganhou na justiça e o prefeito recorreu no Supremo e ganhou, e agora essas ações apresentadas pelo prefeito são as mesmas que desde a administração  passada que é a mesma da atual era cobrado.  Concluiu dizendo que o prefeito está fazendo sua obrigação tardiamente. Fabiano Oliveira  informou que na próxima quarta-feira haverá a votação do Projeto de Lei do Auxílio Municipal Emergencial, destacando que  o prefeito é um gestor e foi reeleito pela quarta vez, ao tempo que disse que essa  conquista também é da Frente Parlamentar de Turismo que vem mantendo diálogo entre as categorias e os órgãos públicos, e que nem o prefeito e nem  o secretário da Fazenda, Jeferson Passos, nunca se furtaram ao diálogo.  Continuou lendo o documento de pacotes de medidas apresentadas pelo prefeito intitulado Cidade Solidária, que prevê dentre tantas medidas, a criação do  Auxílio Municipal Emergencial (AME) para concessão de benefício no valor de seiscentos reais , pagos em três parcelas, a cinco mil famílias, a suspensão ou ampliação do prazo para o pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana, Imposto Sobre Serviço (ISS) e Taxa de Licença de Funcionamento (TLF), o cancelamento de débitos tributários, ajuizados ou não, decorrentes do IPTU, referente a dois mil e vinte  e um  ou anos anteriores, além da prorrogação da validade de certidões e alvarás, reforçou. Concluiu parabenizando o prefeito e a sua equipe, pedindo também, que todos se cuidem, pois estamos enfrentando um inimigo invisível. Isac se solidarizou com o discurso dos vereadores, ao tempo que louvou a atitude do prefeito pelo conjunto de medidas  anunciadas, no intuito de melhorar os efeitos da pandemia, e que nessa ação cinco mil famílias serão beneficiadas. Informou que recebeu a ligação de um taxista pedindo que sua classe fosse incluída, dizendo que o prefeito tem se mostrado compromissado, e sua capacidade o tornou Presidente da Frente Parlamentar de Prefeitos destacou, ainda, a importância de ter um prefeito como Edvaldo assumindo esse posto. Concluiu dizendo que o Brasil quer se apegar a políticos que tenham medidas acertadas, equilibradas, e que possam servir de exemplo para coordenar todo projeto nacional, em especial, o de aquisição de vacinas.   Linda Brasil se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde pelo falecimento de sua assessora, dizendo ter passado pela mesma dor e é um momento muito difícil. Continuando reconheceu as ações anunciadas pelo prefeito, porém afirmou que a oposição já vem fazendo essa cobrança desde o ano de dois mil e vinte,  cobrando a Renda Básica, inclusive trouxe exemplos como a prefeitura de Belém, um único prefeito do PSOL na capital, que instituiu o Programa Bora Belém, logo no primeiro mês colocou e aprovou um projeto de Renda Básica, e não só de três meses, mas durante o ano, de quatrocentos e cinquenta  reais, vai repassar sessenta  milhões para os beneficiários, e que  a prefeitura  divulgou que existem mais de trinta e oito mil famílias vivendo em extrema pobreza e o auxílio emergencial alcançará apenas cinco mil famílias.  Concluiu dizendo que é  importante a vitória do Auxílio Emergencial, mas não é uma vitória da base, é uma vitória da população aracajuana que precisa comer, e que precisa de proteção social, e que possam se unir e ajudar o prefeito a ver de onde tirar recursos. Assumiu a Presidência o Vereador Fabiano Oliveira Nitinho  iniciou o se discurso parabenizando o prefeito Edvaldo Nogueira, pela iniciativa de criar o Auxílio Emergencial Municipal, para cinco mil moradores de Aracaju, dizendo que essa medida vai ajudar também o motorista de transporte escolar. Em outro assunto falou sobre o Hospital de Campanha, dizendo que o empresário Teó Santana foi inocentado das acusações, e que infelizmente as pessoas julgam antes de saber a veracidade, e que o primeiro hospital foi feito licitação para colocar transparência, a seu ver, essa spessoas que criticam também deveriam ir a público falar, e não colocar todo mundo em uma vala comum e a seu ver é preocupante a colocação da oposição, que mais uma vez criticou a ação da prefeitura, intitulada como tardia, destacando que mesmo em tempo de crise a prefeitura buscou medidas para poder ajudar quem está necessitando. Disse ainda que é um  momento de trabalharem com bom coração, trazendo ideias para que o prefeito abrace, e que a prefeitura está instaurando medidas para ajudar sete setores da sociedade, dentre eles os artistas, donos de bares, dentre outros, dizendo que o  valor é pequeno, mas já ajuda a população aracajuana. Reassumiu a Presidência o Vereador Nitinho.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Sávio Neto de Vardo da Lotérica falou da vitória do povo de Aracaju, dizendo que as ações do prefeito em um momento de pandemia ajuda  e o  Auxílio Municipal Emergencial,  o valor será dividido em três partes, iniciando o pagamento no próximo mês de maio. Destacou que  o prefeito mostra, mais uma vez, que é fundamental que cada um faça sua parte, que a saúde é importante, e isso temos levado a sério com a promoção da vacina em nossa cidade, mas a fome não espera, e que esse auxílio vem no momento certo e ajudará muitas pessoas. Disse ainda  que é hora de buscar outros recursos para que o auxílio chegue a mais aracajuanos, pois esse valor de três 3 milhões, conforme falou o prefeito, sai do próprio tesouro do município, e se  outros recursos forem destinados por parte da bancada federal, será de grande valia para que mais famílias sejam ajudadas neste momento. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Foi aparteado pelos Vereadores: Anderson de Tuca, Ricardo Vasconcelos, Professora Ângela Melo. Sargento Byron Estrelas do Mar agradeceu aos vereadores pela aprovação a sua Moção de Apelo, ao Ministério da Saúde para que os profissionais da Assistência Social e Segurança Pública sejam incluídos entre as prioridades na vacinação,  e após, destacou as ações anunciadas pelo prefeito dizendo que ele não está medindo esforços para ajudar a população. Em outro assunto falou sobre a importância da segunda dose da vacina, informando que em Sergipe, mais de quinze mil pessoas ainda não voltaram para completar o processo de imunização, dizendo que estamos passando por um momento muito delicados e o números de mortes não param de crescer, lamentando que pessoas recebem a primeira dose, mas não comparecem à segunda aplicação, indagando o que será  que está acontecendo,  pois essas  pessoas precisam entender que a imunização só ocorre após as duas vacinas serem aplicadas, pelo menos com essas duas opções de vacinas que são ofertadas até o momento. Finalizou solicitando que o Município, por meio dos bancos de dados, faça busca ativa aos cidadãos para que sejam imunizados. Foi aparteado pelos Vereadores: Eduardo Lima, Professor Bittencourt, Alexandro da Conceição (Soneca), Adeilson Soares dos Santos (Binho). Sheyla Galba se solidarizou com o Vereador Breno Garibalde pelo falecimento de sua assessora, e após disse que esteve no Posto de Saúde Osvaldo Leite no dia vinte e três de fevereiro, fez indicação solicitando um toldo para o local e até agora o prefeito não tomou as providências, lembrou ainda de um discurso que realizou  destacando o momento difícil enfrentado por milhares de cidadãos, e na ocasião sugeriu medidas para amenizar os impactos econômicos da pandemia, a exemplo de descontos no ISS, para que os empresários consigam manter os funcionários, e suspender a cobrança do IPTU, pois muitos cidadãos não conseguiram pagar. Em outro assunto falou a visita que realizou ao Bairro Marivan, na Zona Sul,  atendendo ao convite de moradores e  constatou que as ruas foram pavimentadas e parabenizou a Prefeitura de Aracaju pela execução da obra, porém,  é preciso avançar em outras demandas apresentadas, pois  falta escola, Unidade Básica de Saúde, um espaço de lazer.  Concluiu dizendo que os moradores estão há mais sete anos nessa situação, e precisam de moradia digna. Foi aparteada pelos Vereadores: Emília Corrêa, Linda Brasil, Doutor Manuel Marcos. Vinicius Porto agradeceu pelo carinho recebido por causa do seu pai encontrar-se acamado, ao tempo que disse que pediu ao Vereador Professor Bittencour, Líder da Bancada do prefeito para não fazer parte da reunião da bancada por estar com seus pais no Hospital, e infelizmente não pode participar diretamente da grande ação que o prefeito deu aos aracajuanos. Finalizou parabenizando o prefeito por ter sido empossado como Presidente da Frente Parlamentar de Prefeitos. Foi aparteado pelos Vereadores: professor Bittencourt, Fabiano Oliveira, Anderson de Tuca. Pela Liderança o Vereador Professor Bittencourt fez a leitura do Boletim apresentado pelo Conectar, cuja íntegra consta nos anais deste Poder. Pela Liderança a Vereadora Emília Corrêa pediu ao Vereador Professor Bittencourt que enviasse o boletim do Conectar para todos os vereadores. Pela Ordem, falaram os Vereadores: Fabiano Oliveira, Ricardo Marques, Doutor Manuel Marcos, Professora Ângela Melo, Fábio Meireles, Pastor Diego, Eduardo Lima, Sheyla Galba, Ricardo Vasconcelos, Linda Brasil, cuja íntegra consta nos anais deste Poder. Pela Ordem, o Vereador Nitinho parabenizou o prefeito pela posse como Presidente da Frente Parlamentar de Prefeitos. 
[bookmark: _GoBack] E, como mais nada houvesse a  tratar, o Senhor Presidente convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia vinte  de abril de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia quinze de abril de dois mil e vinte e um.
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